

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

2023年8月28日 星期一 癸卯年七月十三 | 总第12474号

国内统一连续出版物号:CN33—0018 邮发代号:31—2 新闻服务热线:88851111



8月28日起
证券交易印花税
实施减半征收

新华社北京8月27日电
记者27日从财政部了解到,财政部、国家税务总局当日发布公告称,为活跃

资本市场、提振投资者信心,自2023年8月28日起,证券交易印花税实施减半征收。

第四届全国中小学青教赛 在嘉兴落幕

浙江“青椒” 取得不俗成绩

本报讯 记者李凡报道 8月22日~25日,由中华全国总工会、教育部主办,中国教科文卫体工会、教育部教师工作司承办,浙江省教育工会、嘉兴学院协办的第四届全国中小学青年教师教学竞赛决赛在嘉兴举办。25日上午,庆祝教师节暨第四届全国中小学青年教师教学竞赛总结大会在嘉兴学院举行,本届青教赛至此圆满落下帷幕。据悉,经过3个比赛日的教学比拼,我省代表队在本届青教赛上总计获得3个一等奖,2个二等奖和1个三等奖,取得不俗成绩。

吕志良代表省总会在致辞中表达了三点希望,希望教育系统各级工会不断巩固扩大青教赛成果,有效服务青年教师成长成才,不断推动青教赛品牌走深走实,更好发挥立德树人、教书育人重要作用;希望广大青年教师以青教赛为新起点,牢固树立终身学习理念,切实肩负起为国育才、为党育人的神圣使命;希望有关部门通力合作,社会各界大力支持,共同营造尊师重教良好氛围,共同创造青年教师成长发展平台舞台,共同为教育现代化作出积极贡献。

据悉,本次竞赛共设小学组、中学语文组、中学数学组、中学英语组、中学思想政治组五大组别,各省级教科文卫体(教育)工会与教育部门通力合作,通过举行初赛等形式认真选拔,好中选优,在全国近110万名选手中推出157名优秀青年教师代表参加最终的全国决赛。本次竞赛树立了鲜明的激励导向,对于所有在全国决赛获奖的选手,将在教师职称评审中体现教育教学实绩,在相关荣誉表彰等方面予以倾斜;全国总工会还将对各组别一等奖第一名且符合条件的选手,在“五一”表彰中按程序申报“全国五一劳动奖章”。

经过激烈角逐,25名青年教师分获小学组、中学语文组、中学数学组、中学英语组、中学思想政治组一等奖,50名教师分获5个组别二等奖,其余82名教师获三等奖。

据了解,今年6~7月进行了浙江省金融促进共同富裕创新实践大赛初赛,在省内金融机构中选出15支参赛队伍,约50名选手参加决赛。决赛现场分为知识竞答和项目展示两个环节。知识竞答环节设置了必答题、抢答题、风险题、暖场题等题目类型。选手们不仅比拼知识容量,更比手速。在项目展示环节,参赛的项目主创人通过在大屏幕展示PPT,讲解金融机构在支持高质量发展建设共同富裕示范区工作中的创新做法、经验和工作成效,包括财金助力扩中家庭、美丽乡村贷、共同富裕贷、绿色小微快贷、“金融+慈善”新范式、“越惠保”等项目,生动展现共富跑道上浙江金融力量。

本次竞赛以“金融赋能共富浙江”为主题,旨在全面展示金融支持我省高质量发展建设共同富裕示范区的先进案例和具体实践,充分发挥职业技能竞赛的引领作用,激发金融行业职工的劳动热情和创新活力,以实际行动展现金融担当,为持续助力共同富裕示范区建设贡献更大力量。

金融赋能 共富浙江

学思想 强党性 重实践 建新功

不断开创工会工作 高质量发展新局面

省总工会党组召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题民主生活会

本报讯 记者李国峰报道 按照中央和省委统一部署,省总工会党组8月26日召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题民主生活会。省总工会党组书记、副主席,省总工会主题教育领导小组组长吕志良主持会议并作总结讲话,主题教育省委第十四巡回指导组组长黄生林到会指导并作点评讲话。

会议紧紧围绕学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,聚焦“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,对照凝心铸魂筑牢根本、锤炼品格强化忠诚、实干担当促进发展、践行宗旨为民造福、廉洁奉公树立新风具体目标,深入学习领悟以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干的丰富内涵和实践要求,检视差距不足,进行党性分析,开展批评与自我批评,抓好问题整改,进一步统一思想、统一意志、统一行动,坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。省总工会党组对开好这次专题民主生活会高度重视,全面对标对表习近平总书记重要指示精神和中央、省委决策部署,作了全面充分、扎实细致的准备。

吕志良强调,要坚持“当下改”和“长久立”相结合,针对主题教育期间梳理的各类问题和专题民主生活会检视出来的问题,以彻底的自我革命和斗争精神紧盯不放,真认账、真反思、真整改,努力让职工群众切实感受到解决问题的实际成效。省总工会党组成员逐一进行个人对照检查,以正视问题的自觉和刀刃向内的勇气,严肃认真开展批评与自我批评,真正做到了交换思想、坦诚相待,“咬耳扯袖、红脸出汗”,增强了班子集体的凝聚力、战斗力、向心力,实现了统一思想、提高站位、凝心聚力、促进工作的目的。

会议通报了省总工会党组2022年度民主生活会班子整改措施落实情况以及主题教育检视问题整改落实情况。

吕志良代表省总工会党组班子作了对照检查,重点查找了理论学习、政治素质、能力本领、担当作为、工作作风、廉洁自律等方面的问题和不足,深

挖问题产生根源,深入剖析典型案例,并提出了改进措施。吕志良强调,要坚持“当下改”和“长久立”相结合,针对主题教育期间梳理的各类问题和专题民主生活会检视出来的问题,以彻底的自我革命和斗争精神紧盯不放,真认账、真反思、真整改,努力让职工群众切实感受到解决问题的实际成效。省总工会党组成员逐一进行个人对照检查,以正视问题的自觉和刀刃向内的勇气,严肃认真开展批评与自我批评,真正做到了交换思想、坦诚相待,“咬耳扯袖、红脸出汗”,增强了班子集体的凝聚力、战斗力、向心力,实现了统一思想、提高站位、凝心聚力、促进工作的目的。

黄生林在点评讲话中指出,省总工会党组对这次民主生活会高度重视、组织有力,会前准备充分、检视剖析深刻、相互批评见人见事、整改措施务实具体,整个过程严肃认真,开出了高质量好效果。他希望省总工会党组要以此次专题民主生活会为契机,持续加强政治建设,在坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”上走前列作示范;持续深化内化转化,在学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想上走前列作示范;持续强化担当实干,在树牢政绩观推动高质量发展上走前列作示范;持续狠抓问题整改,在强化自我革命纵深推进全面从严治党上走前列作示范;持续树牢廉导向,在奋力锻造堪当“两个先行”重任的干部队伍上走前列作示范,不断增强党内政治生活的政治性、时代性、原则性、战斗性,把抓好问题整改与巩固深化主题教育成果结合起来,与纵深推进全面从严治党贯通起来,更好推动以党的自我革命引领社会革命。

吕志良在总结讲话时强调,省总工会党组班子必须始终牢记习近平总书记的谆谆教诲和殷殷嘱托,把深入学习贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述与学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想贯通起来,坚定不移深入实施“八八战略”,切实把主

题教育成果转化到推动工会工作高质量发展的强大动能。要坚持立行立改,按照工作职责明确问题整改方向和整改措施,认真抓好整改落实;要坚持深学深思,深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想,把党委政府的希望、职工群众的期盼作为工作导向,更好担负起工会的职责使命;要持续推进推动领导班子政治建设走向纵深,认真贯彻全省领导班子政治建设推进会暨省直单位工作交流会精神,更好发挥政治建设统领作用,抓好重点工作落实,不断开创工会工作高质量发展新局面。

吕志良最后强调,要抓好此次专题民主生活会整改方案制定;做好主题教育总结大会准备工作,巩固扩大主题教育成果;建立健全长效机制,抓紧制定出台细化深化省总工会领导班子政治建设若干举措。

主题教育省委第十四巡回指导组副组长申屠忠等成员参加会议,省总工会副厅级以上领导,派驻纪检监察组负责人等列席会议。

工会版 “梦想改造家” 来了

困难职工:住上新房暖了心房

记者阮向民报道 近年来,有一档电视节目持续火爆——“梦想改造家”。节目的看点不仅在于通过匠心独具的设计改造让家焕然一新,更在于贯穿于设计改造过程的人间真情、人文关怀。在平湖,一档工会版的“梦想改造家”也在温暖上演。

故事的来龙去脉要从一个多月前工会干部的一次走访说起。7月12日,平湖市政协副主席、市总工会主席许静一行来到新埭镇,看望慰问困难职工曹师傅。2021年,曹师傅突患重病,经过漫长治疗,病情终于稳定了下来,但难以改变瘫痪的现实,只能长年卧床,生活无法自理。而曹师傅的父亲也患有慢性病,父子俩的医药费就是一笔沉重的负担,全家人的生计就靠曹师傅儿子一人

的工资收入勉强维持。曹师傅病倒后,平湖市总工会将其列入了“虚拟岗位”困难职工帮扶对象,除了每月领取“虚拟就业”工资,市、镇两级工会“娘家人”也经常上门探望,了解曹师傅一家人的

生活需求,帮助解决急难愁盼问题。考虑到曹师傅长年卧床,这次上门走访慰问,工会特别送去了一张新床,以及夏季凉被、护理床垫等物资。走访中,工会干部又发现了新的问题。曹师傅一家住的是村里的老屋,由于年久失修,加上夏天雨水充沛,房屋渗漏严重;同时外墙也老旧开裂,存在安全隐患。曹师傅说,也想过让儿子将老屋翻修一次,但想到家里的状况,看着儿子每天辛苦奔波的身影,只好作罢。“我们现在没能力,也没精力对付老房子的事。”

走访结束后,许静当即会同新埭镇总工会干部一起商讨曹师傅家老屋修缮的事。经过联系对接,平湖市南桥建筑工程有限公司工会表示,马上组织施工人员成立职工志愿服务队担当修缮任务,为困难职工家庭献一份爱心。两

天后,新埭镇总工会专职副主席庄春月和“南桥”公司施工人员上门实地勘察,讨论修缮方案,列出了修缮清单:外墙裂缝需要修复,内墙重新粉刷;天花板受潮霉变需要安装吊顶;窗户变形严重全新更换;卫生间重新改造,添置抽水马桶……

“梦想改造家”计划敲定,工会干部和职工志愿者前前后后忙碌了一个月,改造工程圆满完成。由于曹师傅无法下床,工会干部用手机把改造后新房的模样拍成照片,一幅幅请他“验收”。曹师傅哽咽地说,“多少次梦见一家人住上新房子,今天这个梦想总算实现了,心里好温暖。”

近年来,平湖市总工会持续实施困难职工精准帮扶服务项目,至今已为5户困难职工家庭修缮房屋,工会版“梦想改造家”演绎出一个个温情故事。



昨日,仙居县神仙居景区环保志愿者张永兴索降到悬崖绝壁间拾捡垃圾,还热心帮游客找回掉落的手机、水杯等,被称为悬崖上的“蜘蛛侠”。
仙居县神仙居景区内活跃着十多位像张永兴一样的环保志愿者,他们每天

通讯员王华斌 摄